



# Zpravodaj obce Troubelice

Dědinka • Lazce • Pískov

Tel.: 585 032 108 • Fax: 585 032 001  
www.troubelice.cz

Povolení číslo: MK - ČR - E - 14109

**Měsíčník obce Troubelice**  
ročník 13, číslo 9, září 2015 /vydán 9. 9. 2015/

## SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,  
k úvodu dnešního sloupku se bude hodit jednoduchá otázka. Jaké bylo léto, prázdniny a dovolená? Mnozí z Vás jistě nebudou dlouho přemýšlet a v hlavě se jim ihned promítnou krásné okamžiky a zážitky, které zůstaly zamčeny hluboko v mysli. Když zavřou oči, uvidí krásné písečné pláže omývané vlnami moře, tam někde na tisíce kilometrů vzdáleném kontinentu nebo krásnou přírodu, chalupu a hory někde v naší vlasti. Jiní si vzpomenou na chvíle odpočinku, výletů poblíž domova nebo na chvílky strávené prací na svém příbytku. Musely to být krásné zážitky, ať jste dovolenou prožili tam či onam, protože s Vámi vždy byli vaši nejbližší, rodina nebo známí. A i když má každá mince dvě strany, a to i pomyslná mince života, neprožívali jsme mnohdy jen okamžiky radosti a štěstí. On sám život je někdy krutý, jindy

krásný, ale především je strašně krátký. Ale i tak jde život dál, po boku našich osudů. Máme před sebou další dny plné událostí, tak už jen vítejte po dovolené doma, doma v našich obcích, tady, kde žijeme každý svůj život!

A jak už to bývá, skončily prázdniny a začala škola. I v našich školách začal školní rok 2015/2016 v úterý 1. září. Bylo milé přivítat naše děti v mateřské i základní škole. Školní zvonek zahájil výuku nového školního roku a dětem nezbyvá nic jiného než otevřít sešit, uchopit tužku a začít zapisovat první řádky své světlé budoucnosti. A když již hovoříme o našich školách, přijměte pozvání na Den otevřených dveří v Mateřské škole Troubelice, kterým si připomeneme 70. výročí od založení mateřské školy, která vznikla po druhé světové válce, na podzim roku 1945.

Podrobnější informace se dočtete v pozvánce níže.

Vážení občané, po horkém létě je současné ochlazení vcelku příjemné. Každopádně věřím, že nadcházející dny budou i nadále slunečné, tak aby obec mohla dokončit svoji rozdělanou práci a i dále pracovat na plánovaných projektech, na které je nutné zajistit finanční prostředky, a to nejen ze zdrojů Evropské unie v novém plánovacím období. Věřím, že vše dopadne dle našich plánů a představ a tyto se brzy změní ve skutečnost.

Závěrem mi dovolu, abych dětem popřál úspěšný nový školní rok a všem ve zdraví prožité nadcházející dny babího léta a v poletující pavučině zachycené štěstí.

S úctou Ondřej PLAČKO, starosta

## POZVÁNKA

*Mateřská škola Troubelice ve spolupráci s Občanským sdružením rodičů při MŠ Troubelice a obcí Troubelice Vás srdečně zve na*

### **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,** *pořádaný u příležitosti 70. výročí založení 1. české mateřské školy v Troubelicích,*

*který se uskuteční v pátek 18. září 2015 od 16:00 hodin  
na zahradě Mateřské školy v Troubelicích*

*Zveme Vás na prohlídku školní budovy a zahrady, výstavu fotografií z historie školy,  
výstavu prací dětí, malování na obličej a zábavné odpoledne s klaunem Vikim*

**Občerstvení zajištěno**

**Těšíme se na Vás**



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Životní jubilea v září:

HUBÁČKOVÁ Alena, Lazce	89 let
ŠLÉŠKA Luboslav, Troubelice	86 let
VALOUCHOVÁ Vlasta, Troubelice	85 let
ŠLÉŠKOVÁ Jana, Troubelice	82 let
ŠTOKSA Lubomír, Troubelice	80 let
KAPPEL Josef, Troubelice	80 let
FILIP Josef, Troubelice	78 let
AXMANN Josef, Troubelice	77 let
PAVLÍKOVÁ Gerda, Troubelice	76 let
FILIPOVÁ Marie, Troubelice	75 let
ŽVÁČKOVÁ Ludmila, Pískov	75 let
BRYCHTA Václav, Troubelice	75 let
STRKÁČOVÁ Barbora, Troubelice	75 let
PLESNÍK Jaroslav, Pískov	74 let
DUBOVÝ Antonín, Lazce	74 let
NEJEZCHLEBA Petr, Troubelice	74 let
TIEFENBACH Bronislav, Pískov	74 let



HUBIČKOVÁ Hedvika, Troubelice	73 let
KOTRÁŠOVÁ Marie, Troubelice	73 let
KOTRAŠ Lubomír, Troubelice	73 let
GABRIELOVÁ Ludmila, Troubelice	71 let
SVOBODA Miroslav, Lazce	70 let
KOSTAŇUKOVÁ Drahuška, Troubelice	70 let
UTĚŠENÝ Vlastimil, Pískov	70 let
DOLEŽEL Jindřich, Troubelice	65 let
SLÁDEK Miroslav, Troubelice	65 let
ŠLÉŠKA Jan, Troubelice	60 let
MLČOCHOVÁ Růžena, Troubelice	60 let
ANGETTEROVÁ Helena, Troubelice	60 let
PAGÁČOVÁ Antonie, Troubelice	60 let
KUČERÁKOVÁ Elena, Lazce	55 let
GÁBOR Vincent, Pískov	50 let
MAITNER Petr, Troubelice	50 let

*Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí, lásky a hlavně pevné zdraví.*

### Narodili se:

BUDAR Daniel, Troubelice; NAVRÁTILOVÁ Anežka, Lazce; FUCHS Václav, Troubelice; SMRČKOVÁ Magdaléna, Pískov; ROZEHNALOVÁ Nela, Lazce

*Novým občankům přejeme hodně štěstí, zdraví a krásné bezstarostné dětství.*

### Sňatek uzavřeli:

OŠTÁDALOVÁ Kateřina, Troubelice a BAJER Michal, Žerotín; NOVOTNÁ Lada, Troubelice a POSPÍŠIL Ondřej, Medlov; NOVOTNÁ Lucie, Troubelice a KAPPEL Miloš, Troubelice

*Novomanželům přejeme hodně štěstí a čisté lásky ve společném životě.*

### Opustili nás:

PTÁČEK Jaroslav, Troubelice; MAITNEROVÁ Pavla, Troubelice; HÜBNER Oldřich, Troubelice; GERŠL Oldřich, Pískov

*Pozůstalým projevujeme hlubokou a upřímnou soustrast.*

### Poděkování

„Proč bychom měli pomáhat druhým lidem? Vždyť taková pomoc je jen ztráta času, zbytečná námaha a další starosti navíc. Každý máme svých problémů dost a nepotřebujeme řešit problémy jiných. Každý člověk by se přece měl o sebe postarat sám a nezatěžovat ostatní.“ I kdyby se snad někdo z nás ztotožňoval s tímto názorem, stěžejí bych mu uvěřila, že jeho slova pochází ze srdce a navzdory tomu, co říká, je nemyslí vážně.

Jsem nesmírně ráda, že na tomto místě můžu veřejně říci, že jsem poznala manžele Dášu a Petra Hanouskovi, kteří jsou důkazem toho, že pomoc jim není v žádném případě cizí. Moc vám oběma děkuji, protože žádná slova neumí vyjádřit moji vděčnost právě za vaši ochotu a nezištnou pomoc.

Libuše PTÁČKOVÁ

Rodina Ptáčkova rovněž děkuje všem, kteří se přišli rozloučit se zesnulým panem Jaroslavem Ptáčkem, za projevená slova soustrasti a květinové dary.

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

### Ukončení provozu pokladen FÚ pro výběr hotovostních plateb daní a poplatků

Jedním z kroků k optimalizaci fungování Finanční správy je ukončení provozu pokladen pro výběr hotovostních plateb daní a poplatků na 103 „neokresních“ územních pracovištích finančních úřadů, a to již od 1. září 2015. Důvodem je zejména skutečnost, že náklady na jednu transakci na pokladně územního pracoviště finančního úřadu představují částku ve

výši 42,50 korun, přičemž například Česká pošta s.p. nabízí obdobnou službu v komerčním režimu za 29 korun. Navíc v případě zachování pokladen by musela Finanční správa investovat značné prostředky do bezpečnosti pokladen, což by s ohledem na tento záměr nebylo hospodárné.

V Olomouckém kraji bude k 1. 9. 2015 ukončen provoz pokladen na těchto územních pracovištích:

ÚzP v Konici

ÚzP v Litovli

ÚzP v Šternberku

ÚzP v Hranicích

ÚzP v Zábřehu.

Možnost zaplatit platbu daní a poplatků v hotovosti zůstává nadále zachována prostřednictvím pokladen na těchto pracovištích:

ÚzP v Olomouci

ÚzP v Jeseníku

ÚzP v Šumperku

ÚzP v Přerově

ÚzP v Prostějově.

Stále trvá možnost daňovou povinnost uhradit bezhotovostním převodem z účtu, případně prostřednictvím poštovní poukázky typu „A“. Tyto jsou k dispozici na všech územních pracovištích.

Jako alternativu nejčastějšího hotovostního placení – úhrady daně z nemovitých věcí – nabízí Finanční správa od ledna příštího roku možnost placení této daně prostřednictvím Soustředěné inkasní platby obyvatelstva (SIPO).

Pro nejbližší období placení daně z příjmu a daně z nemovitých věcí připravuje Finanční správa i další alternativu pro platby v

hotovosti, jakou byla v minulosti například tzv. „daňová složenka“, kterou bylo možné platit daně bezplatně na přepážkách České pošty s.p. Tato služba byla velmi oblíbená zejména proto, že pokladen územních pracovišť finančních úřadů je 201 a mají oproti více než 3000 provozovněm České pošty nesrovnatelně menší kapacitu.

Snahou Finanční správy je, aby podnikatelské subjekty platily daně primárně bezhotovostně a pro občany platící daně ze svého majetku nebo nakládáním s ním, aby se zvýšil komfort hotovostního placení.

## Kotlíková dotace - anketa pro občany Olomouckého kraje

Olomoucký kraj v současné době připravuje žádost o finanční podporu projektu tzv. kotlíkových dotací, v jehož rámci plánuje (za předpokladu schválení žádosti ze strany Ministerstva životního prostředí) od roku 2016 poskytovat dotace na výměnu kotlů na pevná paliva za nové ekologičtější zdroje vytápění majitelům rodinných domů v Olomouckém kraji.

Bližší informace k tomuto tématu naleznete na webových stránkách Olomouckého kraje věnovaných této problematice

[www.kr-olomoucky.cz/kotlikovedotace](http://www.kr-olomoucky.cz/kotlikovedotace), případně na stránkách Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020 [www.opzp.cz](http://www.opzp.cz), v jehož rámci by měl být projekt realizován.

V této souvislosti je na webu Olomouckého kraje zveřejněna anketa, týkající se tématu kotlíkových dotací. Rádi bychom Vás požádali o projev vašeho názoru účasti v této anketě. Případné dotazy k tomuto tématu můžete také zasílat na [kotlikovedotace@kr-olomoucky.cz](mailto:kotlikovedotace@kr-olomoucky.cz).

Bc. Pavel ŠOLTYS, DiS., náměstek hejtmána

## Sběr nebezpečného odpadu a elektroodpadu

Obec Troubelice, ve spolupráci se společností EKO-UNIMED s.r.o. Medlov, pro Vás připravila **mobilní sběr nebezpečného odpadu a elektroodpadu**, který proběhne **v sobotu 3. října 2015** a bude proveden zastávkovým způsobem, při kterém sběrná vozidla zastaví v určený čas na několika stanovištích, kde budete moci předat odpady obsluhám vozidel. **Odpady odložené na stanovišti před příjezdem sběrných vozidel nebudou odvezeny!**

Místo zastávky	Hodina zastávky
Lazce / u váhy /	08.00 – 08.30 hodin
Troubelice dolní konec / u bytovky /	08.45 – 09.00 hodin
Troubelice střed / u sokolovny /	09.10 – 09.40 hodin
Troubelice horní konec / u orlovny /	09.45 – 10.00 hodin
sídlíště / u hřiště /	10.05 – 10.35 hodin
Pískov / náves /	10.45 – 11.15 hodin
Dědinka / náves /	11.30 – 11.45 hodin



**Druhy přebíraných odpadů:** bateriové monočlánky, automobilové akumulátory, oleje, barvy, ředidla, kyseliny, pesticidy, léky, rtuťové zářivky a výbojky, nádoby se zbytky chemikálií, vysloužilé elektrospotřebiče, televizory, lednice a mrazáky. Ostatní objemný odpad z obcí (pneumatiky, textil, nábytek, koberce, peřiny, matrace, vyřazené elektrospotřebiče, pračky a podobně). **Upozorňujeme, že nebezpečný odpad není odpad, který lze třídit! Dále upozorňujeme, že nebude přebírán eternit!** Všechny odpady lze odevzdat bezplatně, akcí hradí obec Troubelice z vybraných poplatků za odpady.

**Firmy a podnikatelé musí tento sběr uhradit, respektive musí mít uzavřenou příslušnou smlouvu o likvidaci nebezpečného odpadu s firmou, která likvidaci provádí a tuto likvidaci ze zákona dokladují odboru životního prostředí uničovské radnice!**

## ZE SPORTU

TJ Sokol Troubelice

[www.sokol.troubelice.cz](http://www.sokol.troubelice.cz)

### Troubeličtí Sokoli v Helsinkách

Od 12. do 18. července 2015 se v hlavním městě Finska konala 15. světová gymnastařada. Je to velká akce Světové gymnastické federace. Do Helsinek se sjelo na 25 000 cvičenců ze 49 zemí. Výprava České republiky patřila mezi největší, čítala 850 cvičenců. Ve dvou hromadných skladbách vystoupili členové ČOS a ASPV, Český gymnastický svaz vyslal družstvo vrcholných gymnastů a výpravu doplňovaly tři skupiny s tak zvanými pódiovými skladbami.

Tři zástupci TJ Sokol Troubelice, Vladimír Hula, Lubomír Kotraš a Leopold Uvízl, se od října pilně učili skladbu „Společně v pohybu“. Autorky Helena Peerová a Anička Jurčíčková ji postavily jako společné cvičení tří generací na hudbu stále populární skupiny Queen. Pro Helsinky byl vybrán anglický název Generation Together. Skladu cvičilo 360 cvičenců a cvičenek z řady sokolských tělocvičných jednot z celé republiky.

Do Helsinek jsme letěli letadlem v sobotu večer. Sokolská část výpravy byla ubytována ve dvou základních školách. Do centra jsme jezdili autobusy městské dopravy. Cesta trvala víc než půl hodiny. Helsinky jsou zajímavou metropolí. Zaujaly nás moderní výstavbou, mořem, jezery a rozlehlými parky, loukami a lesy přímo ve městě. Centrum Helsinek je poměrně mladé. Začalo se budovat koncem 19. století.

WG 2015 probíhala na Olympijském stadionu (zahájení a

ukončení), kde v roce 1952 zazářil Emil Zápotek a jeho žena Dana, když získali 4 zlaté olympijské medaile. Hromadná vystoupení probíhala ve středu, čtvrtek a pátek na fotbalovém stadioně - Sonera Stadium - v těsné blízkosti olympijského stadionu. Pódiová vystoupení byla situována do hal na výstavišti a na několik míst ve městě. Vystupovali jsme tedy třikrát.

Z kulturních pamětihodností jsme navštívili katedrálu Tuomiokirkko, Uspenskij katedrálén, Tempelliaukion kirko (kostel vyhloubený ve skále), kapli ticha, přístav, pevnost Suomenlinna, tržiště, monument Jean Sibelius (největší finský skladatel), moderní kongresové centrum Finlandia, prošli jsme si nejslavnější ulice a obchodní domy. V úterý jsme se vypravili do druhého nejstaršího města Finska Porvoo. Pluli jsme po moři lodí.

Proč jsme jeli do Helsinek na světovou gymnastařadu? Abychom poznali metropoli severské země, abychom poznali polární den, abychom okusili vynikající úpravy mořských ryb, abychom si zacvičili... To všechno bychom si mohli za peníze koupit, ale ta nádherná atmosféra, která panuje na všech cvičišťích, ten pocit národní hrdosti, když jsme jako výprava České republiky vstoupili na stadion a šlapali to svoje kolečko, to se nedá koupit nikde.

Vladimír HULA



**Uspořádán III. ročník Memoriálu Vlastimila Axmana**

Náš zesnulý bratr, Vlastimil Axman, vstoupil do troubelického sboru v roce 1953. Byl členem soutěžního družstva mužů, se kterým reprezentoval sbor na spoustě soutěží.

Za svou příkladnou práci a aktivní přístup mu bylo uděleno mnoho vyznamenání, ať už na úrovni našeho sboru, či na úrovni okresního sdružení. Zesnulý bratr byl mimo jiných vyznamenání nositelem medaile za věrnost a služky za 50 let členství ve sboru. Méně než rok scházel k tomu, aby se mohl pochlubit 60-sátí lety členství. Byl hrdým členem Sboru dobrovolných hasičů Troubelice, aktivně sbor podporoval a ochotně se zajímal o dění v něm.

Oddanost a odhodlání prokazuje se nejlépe činy. Br. Vlastimil Axman daroval společně se svou dcerou Vlastimilou Sboru dobrovolných hasičů Troubelice pozemek. V ten moment si snad nikdo neuvědomoval velikost tohoto daru a množství energie, které tímto gestem napumpoval do členů našeho sboru. Z ornice, na které hospodařil, se stal hasičský areál, kde následně vyrostlo zázemí pro pořádání sportovních a kulturních akcí sboru a který se stal útočištěm členů sboru. **Tento dar byl nepřekonatelným důkazem oddanosti tohoto významného člena Sboru dobrovolných hasičů Troubelice. Jsme hrdí, že byl br. Vlastimil Axman členem našeho sboru.**

V sobotu 29. srpna uspořádal SDH Troubelice odpolední soutěž veteránů, po které následovala tradiční noční soutěž mužů a žen. V letošním roce již potřetí v podobě memoriálu jednoho z mnoha významných členů sboru, jak už z výše uvedených skutečností vyplývá.

Letošní ročník memoriálu, který vedle starostky SH ČMS Olomouckého kraje, sestry Vlastimily Švubové, navštívil také hejtman Olomouckého kraje, Ing. Jiří Rozbořil, byl úspěšný pro domácí družstvo veteránů, které se strojem starým desítky let vybojovalo 1. místo ve své kategorii. Na druhém místě skončilo družstvo ze Šumvaldu a na třetím družstvo z Rohle.

Samotná noční soutěž, kde změřilo své síly 27 družstev mužů a 13 družstev žen, byla zahájena ve 21.00 hodin a poslední požární útok byl ukončen v 02:04 hodin následujícího dne.

V kategorii mužů zvítězilo družstvo Nové Dědiny s časem 14,79 s., druhé místo vybojovalo s časem 14,82 s. družstvo Janovic a třetí místo s časem 14,91 s. družstvo Ráječku. Domácí družstvo mužů obsadilo s časem 20,16 s. 14. místo.

Kategorii žen vyhrálo s časem 18,16 s. družstvo Dolní Libiny, druhé místo obsadilo s časem 19,03 s. družstvo žen ze Svěsedlic a třetí s časem 19,65 s. domácí družstvo žen.

Po krátké přestávce, potřebné k vyhodnocení výsledných časů, byla nejlepší družstva v obou kategoriích odměněna poháry a medailemi a všechna zúčastněná družstva, která nezapomenala neplatný pokus, obdržela věcné ceny, za které mnohokrát děkujeme ochotným sponzorům. Největší dík patří Obci Troubelice za podporu činnosti Sboru dobrovolných hasičů Troubelice, za zapůjčení ozvučení a za zajištění zdravotního dozoru, kterého se ochotně ujal starosta obce.

Věřím, že tradice pohárových soutěží bude i nadále zachována a ještě mnoho let se u nás budou setkávat soutěžní družstva ze širokého okolí, aby zde předvedla kvalitní výkony a změřila své síly tak, jak tomu bylo právě v sobotu 29. srpna. Celkové výsledky, nejen této soutěže, aktuální výjezdy jednotky s komentářem, fotografie z činnosti sboru a další informace naleznete na webových stránkách sboru.

Petr BARTUNĚK, místostarosta sboru

**Orel jednota Troubelice**

www.orel.troubelice.cz

**Nabídka sportovních aktivit Orel jednoty Troubelice na školní rok 2015/2016**

<b>HRANÍČKO</b>	čtvrtek v 16.00	pohyb, zábava, hry pro děti od 4 do 10 let
<b>STOLNÍ TENIS A MÍČOVÉ HRY</b>	pondělí v 16.00	pro kluky a holky od 8 let
<b>FLORBAL</b>	úterý v 16.00	mladší žáci
	středa v 15.30	starší žáci
	středa a pátek v 17.00	dorostenci a junioři
<b>KUŽELKY</b>	úterý v 17.30	muži
	středa v 17.00	junioři
<b>ZUMBA</b>	pondělí v 18.30	
<b>CVIČENÍ PRO SENIORKY</b>	pondělí v 17.30	

Kontaktní e-mail: [oreltroubelice@volny.cz](mailto:oreltroubelice@volny.cz) Tel.: 776 296 266

**Člen Orel jednoty Troubelice vybojoval stříbro na MS**

Karel Šotola z Uničova-Renot, člen naší jednoty Orel Troubelice, vybojoval v srpnu 2015 na juniorském Mistroství světa ve sjezdu na diviké vodě v americkém Bryson City v Severní Karolině dvě stříbrné medaile. První cenný kov získal v závodě deblů C2 na dlouhé trati 4 km, druhou pak

v závodě hlídek C1 sprint. Výborné výsledky dosáhl i v individuálním závodě C1, kde skončil na sedmém místě a ve sprintu C1 se umístil na pátém místě. Celkově tak přispěl k vynikajícímu výsledku české reprezentace, která se stala celkově nejúspěšnější výpravou na mistrovství světa.

**Z činnosti Kuželny Troubelice**

Dne 22. srpna se uskutečnil na víceúčelovém hřišti za kuželnou Turnaj v tenise ve čtyřhře. Zúčastnilo se 6 dvojic. Z toho dvě z Moravského Berouna a ostatní z Troubelic. Během turnaje byla velmi dobrá a férová atmosféra. Na 1. místě se umístila dvojice z Moravského Berouna Franta Bršňák a Jirka Mohelník, na 2. pozici pak Tomáš Polák a Martin Horák, na třetím Dan Kráčmar a Červený, 4. místo obsadili Jirka Malínek a Zapletal, 5. místo dvojice z Moravského Berouna – Vláďa Kappel a

Jirka Řípa, a na 6. místě se umístili Vlast'a a Martin Konečný. Všichni podali super výkony bez ohledu na jejich umístění. Byli odměněni a doufáme, že spokojenost byla na obou stranách. Díky za skvělou atmosféru a za to, že jste se zúčastnili.

Dále proběhlo divadélko s Radostí pro děti a večerní Rockoteka. Tímto děkujeme hercům, kteří zabavili nejen naše nejmenší pohádkou O Sluněti. Dana a Michal JIRÁKOVI

Oznamujeme občanům, že články uveřejňovány v rubrice příspěvky občanů, vyjadřují názory a postoje konkrétního pisatele. S těmito názory se obec Troubelice neztotožňuje a není jejím cílem záměrná propagace náboženských, etnických a politických názorů pisatele. Příspěvky s touto tematikou nebudou nadále uveřejňovány. Pokud se uveřejněné články někoho osobně dotknou, omlouváme se.

**ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE** vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 730 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu [pbartunek@troubelice.cz](mailto:pbartunek@troubelice.cz), v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.